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Der Kérper ist schwer 18slich in Wasser, etwas
leichter in Alkohol und Benzol. Beim Verseifen mit
Salzsiure wird er in Chinolinsiure und salzsaures
o-Toluidin zerlegt.

Einwirkung von p-Toluidin auf Chinolins#ure-
anhydrid.

Chinolinsédureanhydrid setzt sich mit p-Toluidin beim
Erhitzen auf ca. 100° unter Wasserabspaltung um, unter

Bildung eines aus Alcohol in weissen, zusammengefilzten
Nadeln krystallisirenden Kérpers, der bei 213° schmilzt.

Nach der Analyse ist derselbe das p-Ditoluid der
Chinolinséure,.

Analyse:
0,3190 g Substanz gaben 0,8558 g CO,
= 0,2334 g C
= 7317, C
0,3190 g Substanz gaben 0,1636 g H,C
= o,01818 g H
= 5,60°, H

Stickstoffbestimmung::
0,3263 g Substanz gaben 36 cm N
t =20
B=740mm
entsprechend o0,040078 ¢ N

= 12,31 %, N
Berechnet: Gefunden:
fir C; H, N (CONHC, Hj,),
C =7304, 73,17 %y
H= 35,50 , 5:69 4
N =217 12,300,
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Der Korper 16st sich schwer in Wasser, leichter in

Alcohol und Benzol.

Einwirkung von ¢-Naphthylamin auf Chinolin-
sdureanhydrid.

e-Naphthylamin wird mit Chinolinsdureanhydrid ca.
1o Stunden auf 130—140° erhitzt. Es tritt dabei deutliche
‘Wasserabspaltung neben geringer Kohlensdureentwick-
lung ein. Nach dem Erkalten wird die Reactionsmasse
zuerst mit wenig heissem Alcohol digerirt, um das noch
unangegriffene g-Naphthylamin in Loésung zu bringen.
Der nicht geldste Korper wird sodann in viel Alcohol
gelost, aus welcher Losung er sich beim Erkalten in
kleinen, glinzenden Blittchen ausscheidet, die einen
Schmelzpunkt von 239°C. besitzen.

Die Analyse stimmt anndhernd auf ein Dinaph-

thylamid der Chinolinsédure.

Analyse:
0,3120 g Substanz gab o,8955 g CO,
= 0,2442 g C
= 78,289, C

0,3120 g Substanz gab o,13390 g H, C
= 0,01488 g H

4,77 %l H

Stickstoffbestimmung:

I

0,2662 g Substanz gab 23,3 cm N
e
B=752 mm
entsprechend o0,0258 ¢ N
= 0,71°% N
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